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SHODA 1. 

1.Spoj správně :  

• motýli 

• sešity 

• koně 

• autobusy 

• domy 

• míče 

• strojvedoucí 

• přátelé 

 

skákaly 

jezdily  

poletovali 

stávkovali 

se rozdávaly 

se bavili 

dupali 

se stavěly 

 

 

 

 

 

2.Doplň koncovky :  

• autobusy přijížděl_ 

• keře se rozrůstal_ 

• hrady chátral_ 

• uhodil_ mrazy 

• ohně plápolal_ 

• nosy jim zrudl_ mrazem 

• duby na podzim zlátl_ 

• drahokamy zářil_ 

• zachránci pomáhal_ 

• diváci byl_ zklamáni  

• trpaslíci hlídal_ své poklady 

• malíři restauroval_ obrazy  

• poslanci uzavřel_ dohodu  

• čápi odlétal_  

• kuchaři vařil_  

• bratři se domluvil_ 

 

 

 

 

 



 

 

3.Přepiš v množném čísle : 

• Na zahradě stál úl. 

 

• Pytel obilí byl připraven k naložení. 

 

• Pod domem byl velký sklep. 

 

• Pes vyl na rozzářený měsíc. 

 

• Pěstitel zeleniny prohlížel svůj skleník. 

 

• Chlapec kreslil motýla. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ŘEŠENÍ : 

 

1.Spoj správně :  

 

 
 

 

2.Doplň koncovky :  

• autobusy přijížděly 

• keře se rozrůstaly 

• hrady chátraly 

• uhodily mrazy 

• ohně plápolaly 

• nosy jim zrudly mrazem 

• duby na podzim zlátly 

• drahokamy zářily 

• zachránci pomáhali 

• diváci byli zklamáni  

• trpaslíci hlídali své poklady 

• malíři restaurovali obrazy  

• poslanci uzavřeli  dohodu  

• čápi odlétali  

• kuchaři vařili_  

• bratři se domluvili 

 

 

3.Přepiš v množném čísle : 

• Na zahradě stál úl. 

Na zahradách stály úly. 

• Pytel obilí byl připraven k naložení. 

Pytle obilí byly připraveny k naložení. 

• Pod domem byl velký sklep. 

Pod domy byly velké sklepy. 

• Pes vyl na rozzářený měsíc. 

Psi vyli na rozzářený měsíc. 

• Pěstitel zeleniny prohlížel svůj skleník. 

Pěstitelé zeleniny prohlíželi své skleníky. 

• Chlapec kreslil motýla. 

Chlapci kreslili motýly. 

 

 

 



SHODA  2. 

 

 

Přepiš popletené věty :  

 

• Psi rozkvetl_. 

 

• Hadi se rozléhal_. 

 

• Motýli štěkal_. 

 

• Traktory poletoval_. 

 

• Keře syčel_. 

 

• Hlasy vyjel_. 

 

 

2. Vyber slovo ze závorky, které patří k uvedenému slovesnému tvaru : 

 

jeřáby-vozíky-jestřábi-stroje) se zvedali. 

(hrady-lvi-kamzíci-chlapci) stály. 

(muži-kuchaři-stroje-zedníci) pracovaly. 

(plechy-stromy-dědečkové-děti) se ohýbali. 

(kluci-kosi-kohouti-míče) skákaly. 

(vrány-havrani-kachny-sýkorky) letěli. 

 

3.Políčka, ve kterých doplníš měkké i (podmět rodu mužského životného), vybarvi 

zeleně a políčka s tvrdým y (PO rodu mužského neživotného) vybarvi žlutě. 

pávi se čepýřil__ sedláci oral__ komáři štípal__ lékaři operoval__ učitelé vykládal__ 

lidé pomáhal__ nože se otupil__ brouci lezl- blesky sjel__ kapři plaval__ 

lvi lovil__ šrouby povolil__ zubaři vrtal__ 
autobusy 

zastavil__ 
hadi syčel__ 

dědečkové četl__ diváci tleskal- žáci jel- vrabci štěbetal- chlapci běhal__ 

králové panoval__ lesy šuměl__ Američané přijel- klíče se ztratil__ kosi zpíval__ 

mravenci sbíral__ 
automobily 

jezdil__ 
jezevci spal- talíře se rozbil__ fotbalisté kopal__ 

oštěpaři házel__ lyžaři sjezdoval__ žáci poslouchal__ kuchaři vařil__ ptáci kroužil__ 

 

 

 

 

 



ŘEŠENÍ :  

 

 

Přepiš popletené věty :  

 

• Psi štěkali. 

 

• Hadi syčeli. 

 

• Motýli poletovali. 

 

• Traktory vyjely. 

 

• Keře rozkvetly. 

 

• Hlasy se rozléhaly. 

 

 

2. Vyber slovo ze závorky, které patří k uvedenému slovesnému tvaru : 

 

Jestřábi  se zvedali. 

Hrady stály. 

Stroje  pracovaly. 

Dědečkové  se ohýbali. 

Míče  skákaly. 

Havrani  letěli. 

 

3.Políčka, ve kterých doplníš měkké i (podmět rodu mužského životného), vybarvi 

zeleně a políčka s tvrdým y (PO rodu mužského neživotného) vybarvi žlutě. 

pávi se čepýřili sedláci orali komáři štípali lékaři operovali učitelé vykládali 

lidé pomáhali nože se otupily brouci lezli blesky sjely kapři plavali 

lvi lovili šrouby povolily zubaři vrtali autobusy zastavily hadi syčeli 

dědečkové četli diváci tleskali žáci jeli vrabci štěbetali chlapci běhali 

králové panovali lesy šuměly Američané přijeli klíče se ztratily kosi zpívali 

mravenci sbírali automobily jezdily jezevci spali talíře se rozbily fotbalisté kopali 

oštěpaři házeli lyžaři sjezdovali žáci poslouchali kuchaři vařili ptáci kroužili 

 

 

 

 

 



SHODA 3. 

 

 

 

1. Převeď slovesa do správného tvaru 

 

• Všechna okna se (otevřít) …………….... 

• Letadla před chvílí (odstartovat) …………….. 

• Telata (pobíhat) ……………. po louce. 

• U lesa (stát) ………….. dvě stavení. 

• Děvčata (začít) ……….. zpívat. 

• Na stole (ležet) ………… pouzdra s kružidly. 

 

 

     2.Oprav popletené věty a převeď slovesné tvary do správného tvaru : 

 

• Kuřata zářil_. 

 

 

• Pole zobal_. 

 

 

• Okna plaval_. 

 

 

• Kachňata se zelenal_. 

 

 

• Holoubata se rozbil_. 

 

 

• Světla poletoval_. 

 

3. Vyber ze závorky správné slovo : 

 

slepice-kuřátka-ptáčci-husy) se schovávala. 

 

(hrušky-švestky-jablka-třešně) dozrávala. 

 

(jahody-banány-meruňky-rajčata) se sklízela. 

 

(psi-kůzlata-ježci-myšky) se honila. 

 

(zvířata-koně-pávi-krůty) se nakrmila. 

 

(lampy-okna-stoly-boty) se rozbila. 

 

 

 

 



ŘEŠENÍ : 

 

1. Převeď slovesa do správného tvaru 

 

• Všechna okna se   otevřela. 

• Letadla před chvílí odstartovala. 

• Telata pobíhala po louce. 

• U lesa stála dvě stavení. 

• Děvčata začala zpívat. 

• Na stole ležela pouzdra s kružidly. 

 

 

2.Oprav popletené věty a převeď slovesné tvary do správného tvaru : 

 

• Kuřata zářil-. 

Kuřata zobala. 

 

• Pole zobal_. 

Pole se zelenala. 

 

• Okna plaval_. 

Okna se rozbila. 

 

• Kachňata se zelenal_. 

Kachňata plavala. 

 

• Holoubata se rozbil_. 

Holoubata poletovala. 

 

• Světla poletoval_. 

Světla zářila. 

 

 

4. Vyber ze závorky správné slovo : 

 

Kuřátka  se schovávala. 

 

Jablka  dozrávala. 

 

Rajčata  se sklízela. 

 

Kůzlata se honila. 

 

Zvířata  se nakrmila. 

 

Okna  se rozbila. 

 


